



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 20.06.2024 13:23  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 5)

Заглавие: **Кметът на Костинброд с международна награда "Човек на XXI век"**

Дата: 20.06.2024 11:41

Медия: [Новините на запад от София](#)

Кметът на община Костинброд бе отличен с международната награда "Човек на XXI век" 2024 – вдъхновение за бъдещето. 21-та поредна церемония по връчването на международната награда се проведе на 19 юни 2024 г., в хотел "Маринела" в София. Събитието, организирано от програмата "Произведено в България" с автор Адриана Цанева и Олга Ускова, събра най-изявените личности и организации, които с труда си д...

Заглавие: **Представят програмата "Бизнес хъб ЕС – Япония и Република Корея" в БТПП**

Дата: 20.06.2024 10:34

Медия: [Банкеръ](#)

Българската търговско-промишлена палата (БТПП) ще направи национално представяне на програмата "Бизнес хъб ЕС – Япония и Република Корея" от 15:00 часа. Събитието ще е в хибриден формат – на място в сградата на БТПП в София и виртуално в платформата Zoom, съобщиха от работодателската организация. "Бизнес хъб ЕС – Япония и Република Корея" е финансирана от Европейския съюз програма, която подкрепя ...

Заглавие: **Цветан Симеонов е преизбран за четвърти път за председател на БТПП**

Дата: 20.06.2024 09:50

Медия: [Econ](#)

Досегашният главен секретар на Палатата д-р Васил Тодоров бе избран за зам.-председател, заедно с Красимир Дачев и Тодор Табаков. Васил Тодоров ще съвместява две длъжности - зам.-председател и главен секретар. Управителният съвет на Българската търговско-промишлена палата (БТПП) избра за четвърти пореден път Цветан Симеонов за председател на Палатата, съобщиха от организацията на своята интернет ст...

Заглавие: **Българо-китайския бизнес форум събра повече от 120 участници от наша и китайска страна**

Дата: 20.06.2024 09:01

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Председателят на Българската търговско-промишлена палата Цветан Симеонов взе участие в Българо-китайски бизнес форум, организиран от Центъра за насърчаване на сътрудничество в областта на селското стопанство между Китай и страните от ЦИЕ /ЦНСССКЦИЕ/ по повод посещението на делегация от Шанхайския съвет за насърчаване на международната търговия и Международната търговска камара на гр. Шанхай в Бълг...

Заглавие: **Цветан Симеонов остава начело на БТПП за четвърти пореден мандат**

Дата: 20.06.2024 08:41

Медия: [Industry Info](#)

На 18 юни 2024 г. на 35-ото си редовно Общо събрание Българската търговско-промишлена палата (БТПП) избра нов Управителен съвет и очерта насоките за дейността на Палатата в периода 2024 – 2028 г.

**БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 15)**

Заглавие: **Конкуренетоспособност: България № 58 от общо 67 държави**

Дата: 20.06.2024 11:06

Медия: [Ecopotunews](#)

Според Годишника на световната конкурентоспособност 2024 на IMD през 2024 г. България заема 58-мо място от общо 67 държави, което показва липса на напредък от 2021 г. насам. Страната отбелязва влошаване с 10 позиции в сравнение с 2020 г. и с 20 позиции в сравнение с 2009 г. Центърът за изследване на демокрацията е официалният партньор за България на Института за развитие на управлението, Швейцария...

Заглавие: **Главболгарстрой и Solar Turbines обединяват усилията си за енергийна трансформация и иновации за устойчивост**

Дата: 20.06.2024 11:50

Медия: [Бизнес Дир.бг](#)

На 19 юни 2024 г. в София се проведе съвместно събитие на българския строителен холдинг "Главболгарстрой", водещия световен производител на индустриални газови турбини Solar Turbines и Американската търговска камара в България. Фокус на събитието бе популяризирането на съвременните технологии за производство на електроенергия и екологизирането на индустриалния сектор в България. Харалампи Парашкев...

Заглавие: **Министър Малинов: Инвестициите в сигурно оборудване ще допринесат за устойчивото развитие на енергетиката**

Дата: 20.06.2024 06:48

Медия: [Агенция "КРОСС"](#)

/КРОСС/ "Продължаването на инвестициите в сигурно оборудване ще допринесе за устойчивото развитие на българския енергиен отрасъл". Това каза министърът на енергетиката Владимир Малинов по време на среща за представяне на технологията за производство на енергия: възможности и перспективи за устойчиво развитие. Тя бе организирана от Американската търговска камара, Солар Турбайнс и Главболгарстрой. В...

Заглавие: **Енергийният министър каза какво е необходимо за развитие на сектора**

Дата: 19.06.2024 19:56

Медия: [Фокус](#)

Продължаването на инвестициите в сигурно оборудване ще допринесе за устойчивото развитие на българския енергиен отрасъл. Това каза министърът на енергетиката Владимир Малинов по време на среща за представяне на технологията за производство на енергия: възможности и перспективи за устойчиво развитие. Тя бе организирана от Американската търговска камара, Солар Турбайнс и Главболгарстрой. В срещата у...

Заглавие: **Премиерът Главчев разговаря с посланика на Великобритания Роб Диксън**

Дата: 20.06.2024 12:20

Медия: [Министерски съвет](#)

Премиерът Димитър Главчев разговаря с посланика на Великобритания Роб Диксън, чийто мандат изтича. "Желая на Вас и Вашето семейство здраве, щастие и успехи във всичките Ви бъдещи начинания. Винаги ще бъдете добре дошли в нашата страна и се надявам да имате множество поводи и възможности да посещавате България и занапред!", обърна се към Диксън министър-председателят Главчев. Премиерът благодари на...

Заглавие: **Науката и бизнесът участват в Международна конференция за създаването и реализацията на устойчива спин-оф екосистема и култура**

Дата: 20.06.2024 10:45

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Трето издание на международната конференция "Spinoff Bulgaria" започна днес в София. По време на двудневното събитие ще бъдат представени водещи технологии в областта на изкуствения интелект, медицината, микроелектрониката. Третото издание на конференцията Spinoff Bulgaria за създаването и реализацията на устойчива технологична екосистема и култура предоставя платформа за обмен на идеи, ноу-хау и ...

Заглавие: **Киберпредизвикателствата пред бизнеса**

Дата: 19.06.2024 23:55

Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

Рубрика Малкият бизнес на прицел През последните десетилетия електронните услуги, новите технологии, информационните системи и мрежите се превърнаха в част от ежедневието ни. Животът се пренесе в глобалната дигитална среда. Дигитализацията засегна практически всички бизнес процеси в стопанските субекти, но ентузиазмът от повишената ефективност, беше охладен от загубите и пропуснатите ползи всл...

Заглавие: **Стартира кандидатстването за енергийно обновяване на многофамилни жилищни сгради**

Дата: 20.06.2024 01:21

Медия: [Конфедерация на работодателите и индустриалците в България \(КРИБ\)](#)

Управляващият орган на Програма "Развитие на регионите" 2021-2027 г. (ПРР) обяви за кандидатстване процедура "Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на многофамилни жилищни сгради, включително справяне с енергийната бедност" по Приоритет 4 "Справедлив преход" на ПРР, съобщи от Министерството на регионалното развитие и благоустройството. Основната цел на процедурата е да подкрепи мерки за ене...

Заглавие: **Шест високорискови български стартапа са подпомогнати от Европейския съвет по иновации**

Дата: 20.06.2024 12:18

Медия: [ПроНюз Добрич](#)

Общо шест български високорискови стартапа са подпомогнати досега от Европейския съвет по иновации, съобщи днес във Варна служителят по политиките в него Албена Кюмджиева. Тя уточни, че финансираните стартапи са в различни сфери, включително и компания в сектора на селското стопанство, която разработва специални работи за премахване на плевели. Като се има предвид броят на населението на страната,...

Заглавие: **Брюксел със сериозни критики: България значително закъснява с изпълнението на ПВУ**

Дата: 20.06.2024 12:16

Медия: [Скандал](#)

България значително закъснява с изпълнението на Плана за възстановяване и устойчивост, се казва в доклада за страната ни за 2024 година, който е част от пролетния пакет на Европейския съвет, в който Брюксел прави анализ на социално-икономическото развитие в страните-членки и отправя препоръки към тях. Информацията съобщават от БНТ. Планът за възстановяване и устойчивост на България е в размер н...

Заглавие: **След влизането на Хърватия в еврозоната. Средната заплата в страна се повиши с почти 14% на годишна база**

Дата: 20.06.2024 11:00

Медия: [Скандал](#)

Средната месечна нетна заплата в Хърватия за април 2024 г. е 1323 евро, като отбелязва номинално увеличение от 17,9% и реално увеличение от 13,7% спрямо април 2023 г., предаде хърватската агенция ХИНА, позовавайки се на данните на Националната статистическа служба, съобщи БТА. Спрямо март 2024 г. средната месечна нетна работна заплата за април е спаднала с 0,2% в номинално изражение и с 0,9% в реално...

Заглавие: **УК: Бизнес инвестициите най-ниските в Г-7**

Дата: 20.06.2024 12:04

Медия: [Economynews](#)

Потокът от нови инвестиции във Великобритания е бил най-слабият сред всички развити икономики за последните три години, се посочва в анализ, цитиран от ДПА, на фона на обещанията на водещите политически партии за насърчаване на икономиката. Бизнес инвестициите от частни компании са били на по-ниско ниво във Великобритания, отколкото в останалите страни от Г-7 през 2022 г., според проучването на Ин...

Заглавие: **Науката и бизнесът в България трябва да спрат да говорят на различни езици**

Дата: 20.06.2024 12:00

Медия: **Телевизия Блумбърг**

проф. Милена Георгиева, професор по молекулярна биология към Лаборатория по молекулярна генетика, епигенетика и дълголетие към Института по молекулярна биология при БАН, в "Бизнес старт" 20.06.2024 г. Това, което се случва в лабораторията като елитарна наука, да бъде комуникирано на разбираем език за хората, за да има някакъв смисъл и бизнесът да припознае решенията. Комуникацията между бизнес, на...

Заглавие: **Офшорната вятърна енергия в Европа създава подиндустрия за 20 млрд. долара**

Дата: 20.06.2024 11:41

Медия: **Бизнес Дир.бг**

Огромни инвестиции в нови морски подстанции ще бъдат необходими в следващото десетилетие, за да се пренася вятърната енергия до континента. Офшорните подстанции са жизненоважни за събирането и предаването на генерираната енергия към електрическата мрежа. Офшорните вятърни инсталации набират скорост в световен мащаб, което води до необходимостта от надеждна, достъпна инфраструктура за пренасяне на ге...

Заглавие: **US производител на чипове инвестира \$2 милиарда в Чехия**

Дата: 20.06.2024 11:41

Медия: **Money.bg**

Американският производител на чипове и полупроводникови елементи Onsemi обяви, че планира да инвестира над 2 милиарда долара в производствената си база в Чехия, съобщават световните агенции. Това ще е най-голямата еднократна пряка чуждестранна инвестиция в историята на страната. ON Semiconductor Corporation има обект в източния град Рожнов под Радхоцем, като от него излизат по 10 млн. чипа дневно,...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО  
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 3)**

Заглавие: **Доц. д-р инж. Алдениз Рашидов смята, че са необходими реформи и за подобряване качеството на образованието и насърчаване на сътрудничеството между университетите и бизнеса в България**

Дата: 20.06.2024 11:29

Медия: **Утро Русе**

Доц. д-р инж. Алдениз Рашидов от Технически университет – Габрово смята, че са необходими реформи и за подобряване качеството на образованието и насърчаване на сътрудничеството между университетите и бизнеса в България. На въпрос какви реформи и държавни политики са необходими за подобряване на качеството на образованието и за насърчаване на сътрудничеството между университетите и бизнеса в Българи...

Заглавие: **IMD стартира Бизнес академия за ученици**

Дата: 20.06.2024 12:21

Медия: **Под тепето**

IMD Бизнес академия е за учениците, които имат желание да добият опит в реална бизнес среда, да се учат чрез практика от успешни бизнес лидери – и да положат основите на своята предприемаческа кариера. От друга страна е за родители, които търсят за децата си правилната среда, която да им помогне да достигнат пълния си потенциал като бъдещи предприемачи и професионалисти. Разпределяйки учениците по...

Заглавие: **Бюрото по труда разполага със средства за насърчаване на работодателите**

Дата: 20.06.2024 06:33

Медия: **Всичко за Първомай**

Дирекция "Бюро по труда" уведомява работодателите от общините Първомай и Садово, че разполага с над 65 000 лв. месец юни за сключване на договори за ползване на Програми и насърчителни мерки за заетост или за обучение и заетост по Закона за насърчаване на заетостта. За работодатели на микропредприятия за първите 5 разкрити работни места, на които наемат безработни лица 6424 лв. За безработни лица,...

## ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 9)

Заглавие: **Доц. д-р инж. Алдениз Рашидов смята, че са необходими реформи и за подобряване качеството на образованието и насърчаване на сътрудничеството между университетите и бизнеса в България**

Дата: 20.06.2024 11:29

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Доц. д-р инж. Алдениз Рашидов от Технически университет – Габрово смята, че са необходими реформи и за подобряване качеството на образованието и насърчаване на сътрудничеството между университетите и бизнеса в България. На въпрос какви реформи и държавни политики са необходими за подобряване на качеството на образованието и за насърчаване на сътрудничеството между университетите и бизнеса в Българ...

Заглавие: **Проф. Джефри Сакс: САЩ ги е страх да преговарят с Путин. Жалка работа**

Дата: 20.06.2024 11:53

Медия: [Епицентър](#)

Споразумението Минск II беше още една измама от страна на Запада, защото ние знаем, че не е имало намерения реално да го спазят, изтъква световно известният икономист и политически коментаторИма две важни неща в предложението на Владимир Путин за мир в Украйна. Това каза световно известният икономист и политически коментатор проф. Джефри Сакс в разговор със съдия Андрию Наполитано за YouTube канала...

Заглавие: **Светият синод започва избора на патриарх**

Дата: 20.06.2024 10:44

Медия: [МИГNews](#)

Фаворити са Пловдивският митрополит Николай, Ловчанският Гавриил и Варненският ЙоанПроцедурата по избор на нов глава на Българската православна църква (БПЦ) започва в четвъртък (20 юни), след като патриарх Неофит почина на 13 март на 78-годишна възраст. Изборът е в две стъпки, а окончателното решение ще бъде взето на 30 юни. Светият Синод се събира тази сутрин, за да излъчи измежду членовете си тр...

Заглавие: **Апетитен имот стои зад скандала между Кирил Терзиев и Гуцерови, отново е намесена Сашка от 4-то РПУ**

Дата: 20.06.2024 11:30

Медия: [Novinite.bg](#)

Борецът взел пари на лихва, за да може Гуцеров да закупи част от имот, той завел жена си на почивка Апетитен столичен имот стои в основата на скарването между семейство Гуцерови и техния семеен приятел Кирил Терзиев. След като през 2023 г. Христиан Гуцеров се задоми с известната бръмчалка Светлана Гуцерова, неговият баща спря месечната издръжка на своя син. Свикналият на висок стандарт Хриси набър...

Заглавие: **Блестяща и на 57! 10 пъти, в които Никол Кидман ни доказва, че е жена от класа**

Дата: 20.06.2024 08:00

Медия: [Edna.bg](#)

Днес своя 57-ти рожден ден празнува невероятната Никол Кидман! Една от най-обичаните и признати актриси на Холивуд се е доказала не само като страхотен професионалист през годините, но и показва на всички как се гради едно здраво и любящо семейство, и то докато изглеждаш зашеметяващо. Ето така: Кидман е родена на 20 юни 1967 г. в Хонолулу на Хавайските острови, дъщеря е на Джанет Ан Мак Нийл Кидма...

Заглавие: **Адвокатката, която се изкачи до най-виския държавен пост за две години. Коя е Рая Назарян**

Дата: 20.06.2024 12:35

Медия: [Свободна Европа](#)

Рая Назарян от ГЕРБ е председател на 50-ото Народно събрание. Тя беше избрана в четвъртък с гласовете на ГЕРБ, ДПС и "Има такъв народ" (ИТН) след два неуспешни опита ден по-рано. До тук се стигна, след като във вторник лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов постави като условие за продължаване на преговорите за правителство Назарян да бъде избрана за председателка на парламента. Така 38-годишната адвокатка...

Заглавие: **Китай е построил над 6 млн. километра транспортни мрежи**

Дата: 20.06.2024 12:32

Медия: [Поглед Инфо](#)

/Поглед.инфо/ Транспортните мрежи на Китай нараснаха до над 6 милиона километра дължина през 2023 г. Държавата има най-голямата в света високоскоростна железопътна мрежа, мрежа от скоростни пътища, мрежа за пощенски експресни доставки и взаимосвързана мрежа от пристанищни съоръжения от световна класа, става ясно от доклад на Министерството на транспорта. Транспортният сектор на страната претърпя б...

Заглавие: **4 критични точки за превръщането на Индия в развита нация**

Дата: 20.06.2024 11:04

Медия: [Forbes Bulgaria](#)

През последните две години министър-председателят Нарендра Моди говори уверено за амбициозната си цел да превърне Индия в развита икономика до 2047 г. КЛЮЧОВИ ФАКТИ Сега всички погледи ще бъдат насочени към Моди и неговия ръководен от Бхаратия Джаната алианс (BJP), за да видят дали могат да запазят икономическия импулс и да продължат да подобряват живота на милиони в третия си пореден мандат на в...

Заглавие: **"Исторически парк" – бутафорно времеубежище и визитка на новата партия "Величие"**

Дата: 20.06.2024 13:08

Медия: [За истината](#)

Партия "Величие" събра над 100 хиляди гласа и вече е част от 50-то Народно събрание. Новата "политическа" формация е на Ивелин Михайлов и Николай Марков, кой реално стои зад нея можем само да предполагаме от гледна точка на контекста, а именно – Партията е създадена във Варна, където нищо не може да се случи без благословията на групировката ТИМ. От морската ни столица стартираха и още два проекта...